

АВТОБИОГРАФИЯ НОЖЕНКО ДМИТРИЯ ПЕТРОВИЧА

Я, Ноженко Дмитрий Петрович родился 8 ноября 1974 года в станице Зеленчукской Карачаево-Черкесской республики в семье рабочих. Мой отец – Ноженко Пётр Дмитриевич работал водителем на грузовых машинах, мать – Ноженко Мария Ивановна была рабочей на лесозаводе. Моё раннее детство прошло в станице Сторожевой. В 1982 году по состоянию здоровья поступил в спецшколу для слабовидящих детей города Георгиевска. В школе был кружок кинооператора, который я посещал с большим удовольствием. В дальнейшем, по окончании школы мне удалось приобрести специальность кинооператора. В 1991 году поступил в Ессентукский центр реабилитации на специальность «мастер по ремонту сложно-бытовой техники». В 90-е годы я работал по данной специальности в КЧР, станице Сторожевой Зеленчукского района. В это же время я увлёкся ремонтом телерадиоаппаратуры, и в 1994 году поступил в Ессентукский центр реабилитации на отделение «мастер по ремонту телерадиоаппаратуры». Но из-за ухудшения зрения профессионально заниматься ремонтом телерадиоаппаратуры я не смог.

В 1996 году в моей жизни произошли перемены, я встретил женщину свое мечты и сразу женился. Будучи женатым рискнул поступить в Ессентукский педагогический колледж на отделение «Учитель технологии». После окончания колледж а мне предложили должность учителя труда в Ессентукской школе № 9. Но сложность выполнения этой работы для меня заключалась в том, что из-за ослабленного зрения я не мог самостоятельно заполнять документацию. В результате учителем я так и не стал.

Следующие несколько лет зарабатывал на жизнь в разных организациях Ессентуков, из-за дефицита зрения сталкивался с большими трудностями в выполнении работ. Всё это время я посещал Ессентукскую организацию ВОС, в которой состою на учёте с 1997 года, принимал активное участие в жизни общества: присутствовал на всех собраниях, участвовал во многих мероприятиях. В результате моя

кандидатура была выдвинута на должность председателя МО ВОС. В апреле 2004 года большинством голосов меня избрали председателем Эссентукской МО ВОС. Работы в организации было много, я чувствовал, что мне не хватает определённых знаний для решения проблем ВОС. Поэтому в короткий срок я самостоятельно освоил систему Брайля для слепых и окончил компьютерные курсы для слепых и слабовидящих людей на базе Эссентукского Центра реабилитации молодых инвалидов.

Одной из основных проблем, которая требовала срочного разрешения, являлась проблема ремонта здания организации, которое находилось уже несколько лет в аварийном состоянии: после дождей в некоторых местах протекала крыша, треснули стены, провалился старый деревянный пол. Кроме этого, в помещении отсутствовала санитарная комната, не было точки водоснабжения. В таких условиях посещение мероприятий и собраний сводилось к минимуму.

На ремонт требовались немалые денежные средства, которыми наша организация не располагала. В администрацию пришлось обращаться множество раз, и, наконец, в 2014 году дело сдвинулось с мёртвой точки. Была составлена смета сначала на ремонт крыши, а затем на ремонт наружных и внутренних работ здания. Потом выделили деньги, на которые закупили необходимые материалы, и бригада подрядчиков приступила к ремонту. В начале 2015 года работа была завершена и наша организация ВОС отпраздновала новоселье в кругу друзей. Это был переломный момент в жизни Эссентукской МО ВОС. Теперь нашим инвалидам всегда приятно зайти в чистое, светлое, уютное здание, за чашкой чая поделиться впечатлениями и обсудить последние новости. Все были рады благоустройству санитарной комнаты, в которой нуждались долгие годы.

В настоящий момент многие наши восовцы являются постоянными читателями передвижной библиотеки имени Маяковского. А всем желающим помогаю подобрать и скачать книги с жёсткого диска, который есть в нашем ВОС на свои личные флеш-карты – это очень быстро и удобно. Я и

сам являюсь активным читателем и привлекаю к этому занятию всю свою семью. В 2017 году мы приняли участие в конкурсе «Читающая семья», который проводила краевая библиотека имени Маяковского.

Современные технологии в области разнообразных программ на устройствах экранного доступа не обошли стороной и нашу организацию. В мае 2017 года на базе Ессентукского ВОС прошёл региональный конкурс по смартфонам. Наши участники также заняли призовые места и получили памятные подарки. Осваивая такую технику, инвалиды по зрению получают возможность значительно облегчить свою жизнь, используя навигацию на устройствах экранного доступа, смело ориентироваться в пространстве, распознавать печатные тексты, денежные купюры и даже предметы, вещи и одежду по цвету. А с приложением «Сбербанк» можно осуществлять банковские операции и оплачивать коммунальные услуги, не выходя из дома. Всё это позволяет людям с полным или частичным нарушением зрения элементарно реабилитироваться, находясь в различных жизненных условиях и обстоятельствах.

Поднять дух, улучшить настроение нашим инвалидам я считаю одной из важных задач, стоящих передо мной, в результате постоянно ищу новые формы организации досуга. Выезд на городское озеро, ставший традицией, очень полюбился нашим восовцам. Люди разных возрастов с удовольствием плещутся в воде, загорают, за дружеским столом поют песни и наперебой рассказывают весёлые истории и анекдоты. Не менее интересными мероприятиями являются поездка в цирк, посещение дельфинария, походы в лечебный парк.

В реабилитации инвалидов мне помогает городской дом культуры, с которым я сотрудничаю уже много лет. В частности, казачий хор «Красная гвоздика» часто бывает у нас в гостях со своими интересными программами. Мы тоже становимся участниками их программ на базе дома культуры со своими сольными номерами песен и инструментальных произведений. В результате всех этих выступлений наши восовцы так воодушевились, что решили своими силами поставить костюмированный спектакль «Снегурочка» на

новый лад с музыкальным сопровождением и показать его на новогоднем огоньке в декабре 2017 года. Актёры играли с большим старанием, были прекрасные костюмы, зрители были удивлены и приятно обрадованы. Все единодушно решили, что такие спектакли отныне станут доброй новогодней традицией. Вообще, следует отметить, что большой энтузиазм и творческое начало являются визитной карточкой людей Ессентукской организации ВОС. Наши артисты принимают участие в краевых и городских творческих мероприятиях, награждаются грамотами, дипломами и ценными подарками. Такая насыщенная и полная впечатлений жизнь помогает забыть все горести и неудачи, встречающиеся на пути этих сильных духом людей.